Московская областная общественная организация инвалидов
 «Федерация спорта лиц с поражением ОДА, футбола лиц с заболеванием ЦП»
выражает глубокие соболезнования родным, близким и коллегам

 Брагина Павла Юрьевича.

Павел Юрьевич 1966 года рождения скончался 19 мая 2018 года после продолжительной болезни.

Павел Юрьевич Брагин организовал в 1996 году и возглавлял до 2014 года Подольскую городскую общественную организацию Спортивный клуб инвалидов "Корсар", которая стала первой зарегистрированной организацией спортсменов-инвалидов, присоединившейся к паралимпийскому движению.

Под его руководством Спортивный клуб инвалидов «Корсар» стал одним из лучших в Российской Федерации и в 2005 году был награжден поощрительным призом Федерального агентства по физической культуре и спорту Российской Федерации.

Павел Юрьевич Брагин - прекрасный организатор, инициатор множества спортивных мероприятий среди людей с ограниченными возможностями здоровья в Городском круге Подольск и Московской области. Под его руководством организовывались и открывались новые виды спорта, доступные людям с ограниченными физическими возможностями. Проделана большая работа по привлечению людей с инвалидностью к здоровому образу жизни и к занятиям спортом.

С 2005г. по 2015 г. – работал директором Муниципального учреждения «Физкультурно-спортивный клуб инвалидов «Корсар-Спорт». В 2010 г.,2014 г. и в 2015 г.г. МУ ФСКИ «Корсар-Спорт» вошел в тройку лучших организаций Московской области, работающих в области адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.

В последнее время работал тренером-преподавателем по адаптивной физической культуре и спорту. Под его руководством подготовлены чемпионы и призеры Московской области по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, победители и призеры Чемпионата России по пулевой стрельбе среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, серебряный призер Чемпионата мира.

Брагин П.Ю. в 2001, 2002, 2003 и 2006 г.г. отмечен благодарностями Главы города Подольска за многолетний плодотворный труд.  

В 2003 и 2009 г.г. отмечен благодарностями Комитета по физической культуре и спорту Московской области.

В 2010 году отмечен благодарностью Министерства социальной защиты населения Московской области.

Брагин П.Ю. Награждён юбилейными медалями:

- 220 лет г. Подольску;

- Федерации физической культуры и спорта г. Москвы.

         Лауреат премии Московской областной думы в номинации «Физическая культура и спорт». Награждён медалью.

С 2004 по 2010 г.г. был членом Совета по спорту при Губернаторе Московской области.

В 2011 году награжден Почетным знаком Министерства физической культуры и спорта Московской области «За заслуги в развитии физической культуры и спорта».

В апреле 2016 года награжден Главой городского округа Подольск Знаком отличия «За заслуги перед городом Подольском» 1 степени.

            Вся жизнь и работа Брагина Павла Юрьевича была направлена на социальную адаптацию, поддержку и содействие в трудоустройстве людей с ограниченными возможностями здоровья Городского округа Подольск.
